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Warszawa, 29 maja 2024

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 
w odpowiedzi na interpelację poselską nr 2664 Posłana Sejm RP – Jana Michała 
Dziedziczaka- „wdrożenia elektronicznej karty zgonu i elektronicznej karty urodzenia”, 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Proces legislacyjny projektów ustaw: o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD 278 – 
poprzedniego wykazu prac legislacyjnych i programowych Rady Ministrów) oraz Przepisy 
wprowadzające ustawę o cmentarzach i chowaniu zmarłych (UD 277 – poprzedniego 
wykazu prac legislacyjnych i programowych RM) prowadzony przez Pełnomocnika Prezesa 
Rady Ministrów do spraw reformy regulacji administracyjnych związanych z ruchem 
naturalnym ludności i ochrony miejsc pamięci, zakończył się na etapie Komisji Prawniczej i 
projekty te ostatecznie nie zostały przyjęte przez ówczesną Radę Ministrów. 

Po stronie Centrum e-Zdrowia wykonano już istotną część prac. Techniczna gotowość 
usług dla interesariuszy instytucjonalnych wynosi ok. 95%. Przeprowadzono pierwszą turę 
testów integracyjnych z Głównym Urzędem Statystycznym i systemem Cyfryzacji Miejsc 
Pamięci. 
Należy przy tym podkreślić, że zmiany w projektowanej legislacji będą powodować 
konieczność wykonania dodatkowych prac IT przez Centrum e-Zdrowia, Główny Urząd 
Statystyczny, Główny Inspektorat Sanitarny, Narodowy Instytut Zdrowia Publicznego – 
Państwowy Zakład Higieny czy Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji.   
Termin wdrożenia produkcyjnego zbudowanych technicznych rozwiązań, uzależniony jest 
od:
- terminu wejścia w życie wymaganych zmian prawnych, 
- ostatecznego brzmienia przepisów (zmiany w projektowanym dotąd przebiegu procesów 
dotyczących e-kart zwiększą zakres niezbędnych do wykonania prac IT), 
- gotowości technicznej po stronie innych instytucji i resortów,
- terminu gotowości integracji z nowymi usługami po stronie twórców oprogramowania 
medycznego dla świadczeniodawców.

Łączne koszty poniesione przez Ministerstwo Zdrowia i Centrum e-Zdrowia w związku z 
realizacją projektu informatycznego wdrożenia elektronicznej karty zgonu, elektronicznej 
karty urodzenia i elektronicznej karty urodzenia z adnotacją o martwym urodzeniu, 
wynoszą 7 600 637 zł.
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Jednocześnie nie ulega wątpliwości, że z uwagi na archaiczność obowiązującego stanu 
prawnego w zakresie zagadnień odnoszących się do karty zgonu, karty urodzenia i karty 
urodzenia z adnotacją o martwym urodzeniu zagadnienia te muszą być elementem 
szerszych rozwiązań systemowych objętych regulacjami ustawowymi, w tym również
w odniesieniu do ich funkcjonowania w systemie elektronicznym. Aktualnie jest 
prowadzona analiza merytoryczna, która umożliwi podjęcie decyzji skutkujących 
przeprowadzeniem odpowiednich prac legislacyjnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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